

我市发布云洽会总体方案

中东欧、消博会和投资促进三大板块12场主要活动齐推进

市商务局发布了2020宁波投资贸 易云洽会暨中东欧商品云上展总体 方案。根据方案,我市将于6月8 日至14日举办2020宁波投资贸易 云洽会暨中东欧商品云上展(以下 简称云洽会)。

根据方案,活动分中东欧、消 博会和投资促进这三大板块,共 12 场主要活动,涵盖投资、贸 易、消费等各大商务领域,将运用 云会议、云展览、云对接、云签 约、云直播等新模式全面展现宁 波的开放型经济。

宁波是全国唯一的中东欧经

贸合作示范区,中东欧合作是宁 波的一大特色。为延续首届中国 一中东欧国家博览会的成果,云 洽会将聚焦中东欧,组织开展中 东欧商品云上展、中东欧商品系 列对接会、拼多多中东欧国家优 品馆上线活动、中东欧商品直播 专场活动等。

其中,中东欧商品云上展将集 云展示、云采购、云对接、云服 务、云销售五大核心功能于一体, 设置18个展馆,涵盖中东欧17国 商品展区和1个全球商品展区,展 品囊括食品饮料、日用家居、酒 类、化妆品及个护用品、智能科技

等8大类,通过图文、视频、直播 等形式全方位展示企业及产品信 息,让客商"近距离"与产品接 触,"零距离"探厂看展。截至目 前,已有542家展商和2516家采购 商入驻云上展平台,1643款展品 已上线。

外贸是宁波的基础和优势,后 疫情阶段,抓订单拓市场已成为外 贸企业的重要关切。云洽会期间, 宁波将举办网上消博会、出口商品 系列对接会、出口商品电商促销和 跨境电商出海产业对接会等4项活 动,全渠道助力企业拓展国内外市 场。

云洽会期间,宁波还将签署 40余个重大投资项目,投资金额 预计超过500亿元。宁波将与部分 国家金融机构签订战略合作协议, 阿里巴巴EWTP数字化供应链中 心将落户宁波,中东欧国际产业合 作园将正式揭牌,宁波跨境电商出 海联盟、全球产业投资促进(宁 波)联盟会相继成立。此外,与拼 多多等电商平台合作的出口商品外 转内促销活动,将促成可观的出口 商品内销零售额。

由省政府主办的第22届浙洽 会也将以网上形式继续举办,时间 与云洽会同步。

精细化动态图助力文明城市创建 镇海蛟川"挂图作战"整治卫生

本报讯(记者何峰 通讯员李 赵烨)日前,镇海区蛟川街道保 洁服务中心内挂起了一张"保洁区 块分布图",辖区内卫生情况在图上 一目了然。"图上的橙色路段附近堆 放有大件建筑垃圾,浅绿色标出地点 环境较差,都需要重点整治。"图刚挂 上,街道保洁中心负责人就根据"保 洁区块分布图"重新"排兵布阵",准 备对环境"疑难点"集中"开火"。

"保洁区块分布图"除了用3种 颜色细致地划分了区级、街道及部 分未纳入保洁道路外,还用13个大 大小小的浅绿色方块和6个紫色的 圆点标注出卫生薄弱区域和垃圾偷 倒顽疾点。"有了这个'秘密武器', 确实方便不少。"蛟川街道保洁服务 中心负责人说, "相比已有的保洁 图,我们增加标记了整体环境卫生 较差的薄弱区域和经常被偷倒垃圾 的顽疾点,更全面直观地呈现现存 的卫生死角。'

保洁服务中心还依据此图,对 每名清扫人员的包干区域进行标 注,哪个路段由谁负责、每人工作量 多少一目了然,并以此整合协调清 洁力量,统一部署保洁工作。

"环境情况随时在变化,光凭经 验是画不出图的。我们利用工作间 隙,一个点、一条路地去实地踏勘, 一边画图一边借机清理发现的垃 圾,把所有管辖区域走了一遍。"蛟 川街道相关负责人告诉记者,为制 作这张图,他们进行了大量又细致 的实地踏勘工作,足足花了半个多 月的时间。

据悉,蛟川街道接下来将根据 卫生情况的改变,对图上的颜色和 点位作出相应调整。同时,还将根据 这张分布图制作垃圾清运图,对已 发现的垃圾顽疾点和卫生薄弱区域 进行集中整治,推进爱国卫生运动 和城乡环境卫生综合整治工作,助 力文明城市创建。

海曙为未成年人筑牢爱国主义精神底色

全市首张爱国主义教育基地手绘地图发布

培育和践行 社会主义核心价值观

本报讯 (记者张昊 海曙区委 报道组孙勇 通讯员程冰凌) 今年 的"六一"国际儿童节,位于海曙 区南门街道的宁波市中原小学三年 级200多名学生收到了一份特殊的 礼物——全市首张爱国主义教育基 地手绘地图。"我们希望通过这份 地图在少年儿童心中播下爱国的种 子,培养他们对国家和民族的浓浓 之情、拳拳之心。"海曙区委宣传 部负责人表示。

在这份手绘地图上,除了市民 熟知的天一阁博物馆、张苍水纪念 馆及宁波市档案馆等基地,还标注 了很多特色爱国主义教育基地,如 国家级爱国主义教育基地宁波樟村 四明山革命烈士陵园、省级爱国主 义教育基地梅园革命史迹陈列馆, 以及全国首例草编博物馆黄古林草 编博物馆等。

这份手绘地图将25个爱国主 义教育基地"串珠成线",不仅标 注了基地坐标及其基本信息,还精 心设计提供了"四明寻踪""倾听

鼓楼""月湖漫步""广德印记"等 爱国主义精品寻访线路,方便家长 带着孩子"打卡"参观。

"少年强则国强。让爱国主义 的种子在未成年人心中扎根,就要 在厚植爱国主义情怀上下功夫。"这 位负责人说,海曙是一块具有光荣 革命传统的红色热土,有着大量的 红色资源。制作发布爱国主义教育 基地手绘地图,就是把丰富的红色 资源作为爱国主义的生动教材,把 爱国主义教育融入课堂教学、注入 文化活动、深入爱教基地,让少年儿 童在实践中获得爱国主义教育。

据悉,作为海曙"曙色少年 行"中小学生爱国主义教育活动之 一,爱国主义教育基地手绘地图首 批将印制1万份,发放到各学校和 爱国主义教育基地。

此外,海曙还打造了一体化、 数字化、信息化的爱国主义教育网 络平台,开发"走进爱教基地"系 列教学课程,组织青少年开展爱教 基地每月一"游",组建一批爱教 基地小讲解员队伍,以青少年视 角, 讲述爱国故事、寻访爱教基 地、养成爱国实践、传播爱国情 怀。

寻味 "镇海十大碗"

红膏炝蟹、澥浦醉泥螺、庄市 臭冬瓜、炒盐肉、九龙湖神仙鸡 ……昨日, 寻味"镇海十大碗"线 下评选活动在镇海曙光丽亭大酒店 举行。镇海各地餐饮名店端出自家 特色菜、招牌菜,专业评委团和市 民代表共同品尝并逐一打分,选出 了心目中最具代表性的"镇海十大

据悉,今年镇海区将擦亮"食 在镇海"金字名片,选出地域特色 鲜明、味道独特且具有一定故事的 "镇海十大碗",积极助推镇海全域 旅游发展。

(汤越 唐严 摄)



疫情冲击之下加速转型发展 海伦钢琴3年内将布局3000个智能教室

本报讯 (记者崔小明) 昨天上 午,投资数百万元的海伦音乐中心 宁波校区在东部银泰城开业。在疫 情冲击之下,以制造业为主的海伦 钢琴加快了转型步伐,积极拓展艺 术培训市场, 今年将在全国布局 500个以上海伦智能音乐教室,3年 后,总数将达到3000个。

今年1月下旬以来,随着疫情 的蔓延,海伦钢琴的生产、销售、 培训等产业受到很大的影响。2月 以来,海伦钢琴积极自救,在淘 宝、抖音等打造自己的演播室,招 聘主播、聘请专家,每天进行3场 共计9个小时的直播带货,虽然取 得了一定的成效,但销售额仍比去 年同期下降了约30%。

严峻的形势下,海伦钢琴坚定 地走转型升级的路。集团董事长陈 海伦认为, 开拓艺术教育业务是 公司产业链的延伸, 艺术培训不 但能提高人们的美育修养, 也能 直接产生经济效益,还能带动钢 琴销售。为此,海伦钢琴近年来

投资2.4亿元,参股17家全国知名 艺术培训机构,在学学员达3万 人。

陈海伦说,尽管今年的经营受 到一定的冲击,但转型发展的步伐 不会停止,集团将创新发展,努力 将上半年的损失在下半年夺回来, 力争完成全年的目标。

余姚拿出"真金白银" 激发文旅体市场消费潜力

本报讯 (记者沈孙晖 余姚市 委报道组谢敏军 通讯员方其军) 5月31日, 余姚陆埠镇干溪村村民 方信阳带着孙子参加"春风送暖" 万人游余姚活动,逛了鹿亭中村、 大岚柿林和河姆渡遗址博物馆。 "平时很少出来走,这次趁活动带 孙子领略一下家乡的山水风物。' 方信阳笑呵呵地说。据悉,仅5月 份,已有近5000名群众参加了 "春风送暖"万人游余姚活动。

为帮扶受疫情影响较为严重的 文旅体企业渡过难关, 余姚拿出 "真金白银",大力激发市场消费潜 力,实现平稳健康发展。该市已设 立200万元文旅体产业纾困帮扶资 金,将重点文旅体企业纳入文旅体 消费合作单位,以发放文化旅游体 育消费券的形式,帮助企业复苏。

同时,一大波补贴政策倾力扶

持住宿业和旅行社。据悉,6月10日 前,余姚市内星(花)级酒店、旅游推 荐饭店、等级民宿引进30人以上会 议、社会活动、展会等会奖旅游项 目,将按每名客人实际支付住宿费 的10%给予补贴,每家最高补贴1 万元;余姚市内外旅行社组织团队 客人来姚游览,并在星(花)级酒店。 旅游推荐饭店、等级民宿住宿的,将 按每名团队客人在姚实际支付景区 门票费和住宿费的20%予以补贴, 最高每人不超过60元额度。

除帮扶文旅体企业外, 余姚还 为消费者送上优厚福利,以拉动内 需。目前,该市正实施赠百万红 包、启千万消费——余姚文旅体 "春风送暖"计划。该活动将送出 3.85万个消费红包,涉及住宿、旅 游、健身等方面,呈现全社会参与 文旅体消费态势。

郑健甬剧经典唱段 MV 专辑首发

本报讯(记者崔小明 通讯员 房炜)近日,宁波市甬剧团国家一级 演员郑健甬剧经典唱段MV专辑首 发签售会在宁波书城举行。

郑健是宁波市甬剧团的当家小 生。他扮相英俊潇洒,表演细腻真 实,唱腔委婉动听,曾在《筑梦》中饰 演沈三江、《江厦街》中饰演寿德德、 《雷雨》中饰演周萍。郑健是2018年 宁波市宣传思想文化系统"六个一 批"(文艺)人才。此次专辑收录了

《拔兰花·清朝时世乌拉煞》《半把剪 刀·那时候银装玉楼雪花飞》《啼笑 因缘·记得天桥初相会》《雷雨·莫冲 动要冷静》《筑梦·沈三江本是个东 海小村农家子》等戏迷们喜爱的9 部经典剧目中的12个唱段。

签售会上,郑健和粉丝们热情 互动。郑健的师傅——甬剧国家级 非物质文化遗产传承人杨柳汀,市 甬剧团艺术总监、国家一级演员沃 幸康也来到现场为签售会助兴。

鲁同茂同志逝世

本报讯 原海航宁波场站副 站长、离休干部鲁同茂同志因病 医治无效,于2020年3月12日在 宁波市第二医院不幸逝世,享年 92岁。

鲁同茂同志籍贯山东黄县, 1929年4月出生,1946年6月入 伍,1947年3月加入中国共产党。 1946年6月至1947年4月, 历任山 东省胶东北海后勤处战士、通讯 员; 1947年4月至1950年2月, 历 任山东省胶东北海特务营、营部测 绘员、二连文书、副排长; 1950 年2月至1951年2月, 历任华东六 旅十八团炮连副排长、华东一○一 师炮团二连文教; 1951年2月至 1953年6月, 历任海军青岛基地教 导大队二中队学员、文化速中学校 学员、山东省海军长山列岛山防区 政治部俱乐部主任、水井区政治部 直工科干事; 1953年6月至1963 年3月,历任军委化学兵学校三大 队十一连学员、华东海军防空部队 地监二团化学主任、海军东海舰队 防空司令部化学主任、海军军事学 院航空兵系学员;1963年3月至 1981年4月,历任海航大场基地后 勤部副科长、司令部作战训练科副 科长、海航宁波场站司令部参谋 长、海航宁波场站副站长; 1981 年4月退休,1983年1月退休改离

【上接第1版①】

夜间经济包括什么?方案明确, 夜间经济主要涉及夜间购物、夜间 美食、夜间娱乐、夜间旅游、夜间文 化及夜间体育等六大消费领域。

我市鼓励购物中心、大型百货 商场、餐饮企业、影剧院、旅游景点、 公共图书馆、公共体育场馆等延长 营业时间,举办餐饮嘉年华、夜间游 等夜间促消费活动,支持发展24小 时品牌连锁便利店、智慧无人超市、 特色书吧等业态,开展群众性夜间

【上接第1版③】记者从工地负 责人处了解到,工地每天进出车辆 约100车次,这些车辆主要用于运输 渣土,都会经过工地外的一片坑洼 不平、易积水易泥泞的路面。施工单 位已在该路面铺设沥青、放置金属 板隔开泥浆,但效果不甚理想。

昨天阴雨连绵,扬尘现象并不 明显。为此,记者向周边居民和过 路群众询问情况。"晴天时,会被 大车经过时扬起的灰尘呛到。"一 名放学路过的小学生说。路过的电 体育活动。

"点亮"夜间经济,商圈经济是 主力军。方案显示,我市将坚持重 点培育和示范引领相结合,在天一 广场、老外滩、南塘老街、东部新 城、南部新城等5个商圈,分别围绕 活力多元、国际风情、名城风貌、现 代时尚、商务休闲等主题,打造业 态吸引力强、创新引领作用显著的 夜间经济地标商圈。

值得注意的是,我市将允许夜 间经济地标商圈、特色街区在特定

动自行车驾驶人告诉记者, 天气晴 好时,这片区域大车很多、扬尘漫 天。附近一家杂货店店主也"吐 了这片工地的扬尘和泥浆,表 示"这种情况已经持续一两个月 了,没太大改变"。

铺设沥青之后,该路段的扬尘 现象的确有所好转,但并未得到根 治。"灰交关多嘞!"一位附近的生鲜 店店主告诉记者,沥青是5月31日 才浇好的,现在情况稍微好了一点, 但"马路上灰尘还是很多,要自己去

时间段开展"外摆位"试点,并根据 试点情况逐步推广。各区县(市)可 利用开放性公共空间,设置节假日 步行街、分时步行街和文化集市。

河边乘风凉、酒吧看比赛、大排 档尝海鲜等也将在"夜宁波"复苏。 我市将通过创魅力甬城、建风情街 区、品美味佳肴、听天一夜曲、读书 香宁波、赏邻里之夜、游明州夜景、 看品牌赛事、醉美不夜城等九大重 点工程,全面升级宁波人的夜生活 场景。

洒洒水,才能不让灰飘进店里"。

"外孙女现在上初三,在家里 学习,多少吵啦!"还有一位街边 住户对这里的噪声表示了抗议。记 者了解到,该工地的施工时间从早 上七八点开始,有时候会加班赶工 到晚上十点,对周边居民正常起居 造成影响。

据了解,该工地位于鄞州区云 龙镇,施工单位为宁波中洲建设工 程有限公司,建设项目 I 标段负责 人为金来顺。

【上接第1版②】

为斩穷根,从2018年开始, 晴隆县政府对三宝乡进行整乡搬 迁,群众被安置在县城近郊的阿 妹戚托小镇。小镇以3A级景区标 准打造,融居住区、产业园、商 业区为一体,是一个高标准建设 的易地扶贫搬迁安置区。

搬迁并非易事。老一辈故 土难离,怕找不到活干,对未 知生活充满恐惧; 新一代渴望 走出深山,拥抱便利优质的城 市生活。两代人,爆发了激烈 的冲突!

"我恨不得马上搬,但是我 父亲迟迟不松口。"王坤说,乡 里的干部三天两头来做工作,自 己也时不时敲敲边鼓。听说搬下 去的村民过得快活,父亲也动了

去年2月,王坤举家搬迁, 拎包入住。按照搬迁政策每人 20平方米的标准,他们分到了 两套房子。"我自己住的一套是 80平方米,父母和弟弟住另一 套。复式结构, 厨卫设施一应俱

全。这就是我梦寐以求的日 子!"王坤感慨,最重要的教育 问题也解决了,如还留在大山, 孩子们要走1个多小时山路去上

易地搬迁,改变的不仅仅是 贫困群众的居住条件, 更激活了 他们的梦想和创造力。2018年, 宁波投入800万元,在小镇三宝 彝族乡产业园里建立甬黔共建小 微企业创业孵化基地。在扶贫干 部的帮助下, 王坤顺利进入"扶 贫车间"龙发服饰,做了一名制

缝制、锁眼、钉扣、熨烫 ……制衣流水线上,王坤操作娴 熟,样样在行。一有空,他积极 自学,参加培训,努力提升技 能。"我很珍惜这份工作,幸福是 靠自己拼出来的! 我们公司是计 件制的,我每月收入3000元左 右,多的时候还拿过5000元!" 说到此, 王坤非常自豪。去年, 他们家脱了贫。原来三宝老家的 10多亩土地退耕还林,每年还能 拿到4000多元分红。他的农村低 保也就地转成了城市低保。

受疫情影响,"扶贫车间" 不少企业经营困难。作为对口帮 扶县市,早在今年2月,宁海专 门成立"扶贫工作专班", 4名 干部专职负责,远程指导复 工,还当业务员代跑订单、找 资金,帮"扶贫车间"解决实 实在在的难题。就在5月4 日,在宁海干部的牵线搭桥 下, 龙发服饰接到了一个2350 套工作服的新订单。"公司的 订单, 今年以来没断过。忙起 来, 我经常加班到晚上10 时。"王坤自己算了一笔账,"除 去生活成本和路费, 现在收入比 外出打工多得多。'

用勤劳的双手, 摘掉"贫 困户"的标签,王坤成为新时 代的追梦人。从破屋漏瓦到小 楼洋房,他家中客厅,一直挂 着一张老家和新家的对比照。 每次进门, 王坤总要看上一 次,脸上的笑抑制不住,"心 里很暖,日子很甜,都靠党和 国家的政策好!"